



Отошел ко Господу митрополит Казанский и Татарстанский Феофан, бывший заместителем председателя ОВЦС в 1993-1999 годах

20 ноября 2020 года от осложнений, вызванных коронавирусной инфекцией, на 74-м году жизни скончался митрополит Казанский и Татарстанский Феофан. В разные годы владыка Феофан нес многие ответственные послушания, в том числе имеющие отношение к жизни зарубежных приходов и сфере внешнецерковной деятельности.

Митрополит Феофан (в миру Иван Андреевич Ашурков) родился 25 мая 1947 года в городе Дмитриеве Курской области в рабочей семье. По окончании средней школы служил в рядах Советской армии. В 70-х годах закончил Московские духовные семинарию и академию, после чего был зачислен в аспирантуру при МДА.

В 1973-м в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре пострижен в монашество с именем в честь преподобного Феофана Исповедника. На следующий год рукоположен во иеродиакона, а два года спустя – во иеромонаха. В 1979 году возведен в сан игумена с возложением креста с украшениями; в 1985-м он стал архимандритом.

В 1977–1982 годах нес послушание в Русской духовной миссии в Иерусалиме.

В течение трех лет, с 1984 по 1987 год, являлся секретарем Экзархата Центральной и Южной Америки.

По возвращении в Москву он начал работать в Отделе внешних церковных сношений (ныне Отдел внешних церковных связей) Московского Патриархата. В 1993-1999 годах являлся заместителем председателя ОВЦС. Находясь на этом посту, архимандрит Феофан регулярно посещал зарубежные приходы, содействовал образованию новых общин в других странах.

Исполняя в 1989-1993 гг. обязанности экзарха Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Александрийском, а в 1999 – 2000 гг. – представителя Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Антиохийском, архимандрит Феофан многое сделал для поддержания доверительных отношений между Русской Церковью и другими Поместными Православными Церквами.

Постановлением Святейшего Патриарха и Священного Синода от 7 октября 2000 года он был

избран на Магаданскую и Синегорскую кафедру. Епископская хиротония состоялась 26 ноября в Богоявленском кафедральном соборе в Москве за Божественной литургией, которую возглавил приснопамятный Патриарх Алексий II.

В 2003 году владыка Феофан был поставлен на Ставропольскую и Владикавказскую кафедру. 25 февраля 2008 г. возведен в сан архиепископа.

22 марта 2011 года избран на Челябинскую и Златоустовскую кафедру. В 2012 году Синод назначил его главой новообразованной Челябинской митрополии. 1 августа того же года владыка Феофан был возведен в сан митрополита.

С 30 мая 2014 по 13 июля 2015 года, согласно решению Священного Синода, управлял Симбирской митрополией в сане митрополита Симбирского и Новоспасского.

Далее до самой кончины пребывал на Казанской кафедре, являясь главой Татарстанской митрополии.

На каждом из мест служения в качестве епархиального архиерея, главы митрополии он неустанно и самоотверженно заботился об устройении приходской жизни, реставрации и строительстве храмов, восстановлении и открытии новых монашеских обителей, устройении православных учебных заведений.

Вечная память почившему архипастырю! Да упокоит его Господь в Селениях праведных.

Утром 20 ноября председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион совершил заупокойную литию о новопреставленном митрополите Феофане.

Служба коммуникации ОВЦС